

Focus A

秀场灵感
横竖混搭

今年秀场,条纹这个经典主题被赋予了更丰富多彩的生命力,展现不一样的新季时尚,提供全新穿搭灵感。

Louis Vuitton 2024早秋系列有不少横条纹秀场造型,2025春夏系列则从外套到裤装再到连衣裙,横条纹都更有肉眼可见的强烈存在感。

经典黑白条纹一直在Balmain的设计创作中显现摩登现代主义风格,Balmain 2025春夏系列用链条、珍珠等元素构筑条纹视觉,连衣裙装或西装外套都在极致廓形设计中让这个经典元素展现超绝时髦感。

除了常规横竖条纹设计,与刺绣图案结合的渐变条纹以及跳脱出秩序感的解构条纹也在新一季秀场闪亮登场。Bottega Veneta 2025春夏系列设计师将条纹与别的图案与材质结合,创造出独特混搭效果,使条纹元素更显多样化和富有层次感。



■ Balmain 2025 春夏系列



■ Louis Vuitton 2025 春夏系列

◀ Bottega Veneta
2025 春夏系列

▶ 横竖条纹混搭虽然出彩,但不一定适合所有时髦精,根据自身条件选择。

▶ 对本身自带设计的单品,选相呼应的元素如拼接设计、对比色配饰等让造型穿搭更出彩。



▼ 选择上半部分留白的条纹衫进行造型搭配,可适当减少一些局促感。



Focus C

时尚日常
基础款搭出百变风

谈及不过时的条纹单品,海魂衫和条纹衬衫必须拥有姓名。

虽然海魂衫的横条纹总会被人诟病会令造型观感拉宽显胖,但依然不能否认横条纹确然可让服饰上两种颜色融合得不突兀又经典耐看,而显瘦的秘密并不是藏在颜色里,而是在条纹的粗细和间距里。

细条纹在视觉上有收缩效果,自然比粗条纹更显瘦;横条纹宽度在2.5厘米以下的,会在视觉上使身材有纵向延伸之势。条纹间距也要把控好,间距小于1厘米的细密条纹会让人产生眩晕感。

海魂衫外搭外套,视觉上让横线条变短变密,形成细长方形,再加开衫纵向延伸,对条纹

粗细、间距的选择便放宽了,可更大胆穿着。

条纹元素在衬衫上的呈现近年更出彩些,让衬衫少了些拘谨和匠气,看起来更有层次和活力。无论单穿还是作为外套,抑或作为内搭,都能通过色彩对比塑造视觉错视和立体感,不张扬却又让人感觉舒心,有基础感又不会显得乏味。

今年还流行条纹Polo衫,但去除了过于正式或老气的元素如细密或过于鲜艳的条纹,转而采用更为简约、清新的设计如细间距的黑白、蓝白条纹或柔和的彩色条纹等。可搭配高腰牛仔裤、直筒裤或半身裙,外搭西装外套、风衣或皮夹克,既保暖又不失时尚感。

海魂衫外搭外套,视觉上让横线条变短变密,形成细长方形,再加开衫纵向延伸,对条纹



▲ 横条纹海魂衫规整清晰,搭风衣、西装外套再加些配饰细节点缀,让简约穿搭更显高级时髦。



◀ 条纹的秩序感能中和超大廓形的夸张感,让难驾驭的单品更具亲和力。



◀ 条纹的线条感与裙装的流动性相互呼应,带来视觉上的和谐与层次感。

■ 新快报记者 梁彧/文(资料图片)

从20世纪初海军制服到现代时装舞台,尽管经历了横、坚、宽、窄、斜等变化,条纹元素依旧扮演着时尚界的重要角色。

今年时装周不少设计师都对这一经典元素做出自己的诠释,使条纹成为当下势头强劲的时尚设计元素之一并或将延续至明年春夏。作为衣橱里“永恒的基础款”,既可与不同季节的流行单品搭出百变风格,亦可作为时髦精展现穿搭实力的“舞台”碰撞出惊喜造型。

Focus B 穿搭进阶
秩序感中突破秩序

条纹无论横竖排列都有自己的“秩序感”,设计师和时髦精擅长用解构和重组打破秩序,碰撞出惊喜造型。

使用珍珠装饰,让板正的西装同水手风格相得益彰,使海军细条纹更鲜活独特。

与细条纹相对应的是大胆的宽条纹设计,展现张扬和夸张的时尚态度,是休闲运动的代表元素,不同间隔的条纹再加卫衣材质,整体透出轻松氛围。

彩色条纹在本季也很出彩,打破黑白沉寂,用几种色彩增加线条的扭曲效果,撞色、不规则、多色、曲线及多种形态条纹的拼接组合,丰富条纹样式。

今年的新款系列还出现了横竖条纹混搭及条纹配格纹的亮点,纹理间的碰撞带来更强烈的视觉观感,瞬间打破沉闷无趣感。搭配难度自然也更高,适合高阶时髦精尝试。

▲ 局部添加条纹元素点缀,打造层次感御寒保暖。

